

“跑”出来的道路

——记省交通厅公路局规划处副处长冯佳

黄庭寿

板寸,宽边眼镜,娃娃脸上经常挂着笑容,37岁的冯佳给人留下的第一印象是阳光和干练。2016年10月,作为省交通厅公路局规划处副处长的他,挂职担任苍溪县政府办公室副主任、县交通运输局副局长,负责全县的交通规划、项目争取工作。冯佳一干就是一年,干出了业绩,也干出了口碑。

“要说这一年的工作,就一个字:跑。”冯佳言语不多。苍溪是典型的山区丘陵县,交通滞后长期制约经济发展。冯佳一头扎进边远乡镇、村组,查勘、分析、比对,提出了交通建设“服务产业、服务旅游、服务资源”的全新思路,主张骨架架网、外联内通。遵循这一思路,冯佳在已有线路的基础上,为苍溪县重新搭了一个交通骨架:“三路一桥一隧”,即省道411苍旺线、张家港作业区至涧溪口沿江公路、县城至云台山旅游公路“三路”,肖家坝大桥和韩家山隧道。冯佳多次赶赴省城,协调省发改委、省财政厅、省交通厅,积极争取项目资金,开展PPP招商引资。经过周密设计和精心准备,看似不可能的“三路一桥一隧”竟然奇迹

般地落地生根,纳入全市重点工程计划,总投资4.4亿元的“一桥一隧”率先开工建设。一年来,在冯佳的参与下,全县规划交通项目30个,总投资98亿元,已开工项目12个,极大地改善了苍溪的交通面貌。

大数据背后,凝聚了冯佳的心血。冯佳在省城有一个幸福的家庭,两个孩子聪明伶俐,一个读小学,一个上幼儿园。为了跑成这件大事,他在苍溪“安营扎寨”,双休日也很少回家。有一次上省城跑项目,说好的回家团聚,因为临时需要补充申报材料,冯佳一干就是一个通宵。第二天,温柔的妻子接到他致歉电话的时候,他已经奔跑在返回苍溪的路上。

寻乐书岩,苍溪的文化名片,“清代书法艺术展厅”。2016年11月,苍溪决定依托寻乐书岩,建立一个独具特色的文化景区、农业园区。园区面积5平方公里,道路20公里,涉及5个村。要在短短3个月建成道路网,面临资金缺、工期短、矛盾多的压力。冯佳马不停蹄地跑开了。没有资金,就多方“化缘”;搬迁矛盾大,就充分依靠地方政府,“一户一策”,各个突破。“道路线形设计,既要合理,还

要优美。”冯佳给自己提出了很高的要求。为了实现目标,他跑不了不下20趟,每段线路、每个节点都逐一推敲,绝不含糊。2017年春,这条投资近4000万元的“优美”景区道路终于如期竣工,游客赞不绝口。

解决老百姓出行难、过河难,是交通扶贫的应有之义。八庙镇瑚滩村地处偏远,李家河穿村而过,沿河2000多村民望眼欲穿的公路桥几经动工,又戛然而止。2017年4月,冯佳积极争取的瑚滩村天石桥终于破土动工,又戛然而止。冯佳暗叫一声“不好”,赶紧一屁股坐在石头上,迅速掏出随身的药物咽下。过了好一阵,痛风症状终于缓解了,他的全身淋得精湿,冷得直打哆嗦。他拄着一根柳棍,一瘸一拐地往桥墩方向走去。就是靠这种拼命三郎的劲头,一年来,冯佳为苍溪争取资金2200万元,新建桥6座,改建危桥2座。难怪瑚滩村的老百姓动情地说:“别看冯局长年纪轻轻,可干的是修桥补路的善事啊!”

人才缺乏,是制约交通的又一“瓶颈”。冯佳充分利用重点项目这块“磨刀石”,带着县交通局的业务人员瞄项目、跑项目,在高压、高频的工作节奏中,带出了一批“谈判型”“材料型”“流程型”“软件型”的业务骨干。2016年,县交通局引进、公招了31名专业人才。为了把这批人才用到刀刃上,冯佳充分利用“周三夜学”、座谈会、培训会的机会,通过“传、帮、带”解惑释疑,手把手地传授自身丰富的专业知识和实践经验。研究生张鸿迪在他的言传身教下,半年后就走上了副科级领导岗位,成为年轻优秀人才干事创业的典型。冯佳生性乐观,很有人情味。下乡了,他通过“以购代捐”,在扶贫村里买回家禽、水果,带回村里的伙食团,与同事一道“打平伙”。他虽然年纪不大,却跑了全省170多个县,算是“老交通”,但从从不端架子,经常与同事分享他的工作经验、人生阅历,是大伙眼里的“开心果”。

如今,延长挂职年限的冯佳又牵头苍溪“四好农村路”示范县创建工作,目前已经完成大部分前期工作,进展十分顺利。“还是一个字:跑。”冯佳乐呵呵地说。



党的十九大胜利召开后,苍溪县五龙镇双树村“独臂斗士”冯明武在家中张贴总书记照片,感恩党的好政策。杨强 摄

苍溪出台国资租赁管理暂行办法

本报讯(卢奇)近日,苍溪县审议通过并出台了《苍溪县国有资产租赁管理暂行办法》,对国有资产租赁管理和租赁行为进行了全面规范。

《办法》明确了国资监管部门、出资人及承租人的职责权限,根据租赁时间划分了租期类别,同时确定了五种资产租赁方式并严格细化了每种租赁方式的标准操作程序,还对收入管理、租赁合同和承租人应遵守的核心条件做出

了要求,最后对违规违纪行为和责任追究进行了明确。《办法》的出台将有效加强国有资产监管,提高国有资产运营效益,促进国有资产保值增值。

据悉,该办法出台后,国有企业人员管理暂行办法、县属国有企业负责人履职待遇业务支出管理暂行办法、国企负责人薪酬管理改革暂行办法等法规也将相继出台,未来该县将形成严密的国资国企监管制度体系。

苍溪县打通全面从严治党“最后一公里” 增强群众“获得感”

本报讯(刘紫艳)近日,苍溪县陵江镇笋子沟村村民刘均安向镇纪委反映“自家房屋无法居住但未报村上纳入C、D级危房改造行列”,镇纪委上午接到信访举报,下午便开展调查核实,仅用了一天时间就将这起信访问题办结,村干部被及时问责。

“这要是换作以前,至少要等一个多月。”陵江镇纪委书记何健坦言。这是苍溪县通过激活基层纪检监察组织“末梢神经”,快查快处群众身边不正之风和腐败问题的一个实例。今年以来,苍溪县全面推进镇级纪委规范化建

设,着力打通全面从严治党“最后一公里”,有效解决了基层“微腐败”屡禁不止的问题。

数据显示,今年全县乡镇纪委信访举报283件,同比增长75.78%;谈话函询168人,同比增长63.11%;立案122件,同比增长56.41%。经过测评,群众满意率达90%,重复访、越级访极大下降。

“打通全面从严治党‘最后一公里’的目的就是要确保群众有看得见、摸得着的‘获得感’。”该县县委常委、纪委书记王永表示。

“红盾春雷行动2018”启动

本报讯(谭林峰 杨强)岁末年初,消费高峰已到。为净化消费环境,维护消费者合法权益,近日,苍溪县食品药品监督管理局和工商质监局本着“早安排、早谋划、早发力”,启动“红盾春雷行动2018”。

据悉,该局以党的十九大胜利召开为契机,结合当前中心工作,在全县开展食品安全集中整治,对危化品、特种设备进行排查,对日常用品进行检查,

确保消费者日常生活用品使用有保障。同时,该局聚焦民生和社会热点,以群众诉求为出发点,组织工作人员对食品和食用农产品进行抽检,保障全县食品安全。

截至目前,该局累计召开专题会议3次,发放宣传资料1000余份,开展专项检查2次。



近日,苍溪县住建局深入定点帮扶的云峰镇金石村,手把手地教贫困户注册使用社会扶贫网。图为该县住建局干部教贫困户注册使用社会扶贫网。何刚 康亮 摄

扶贫出实招,产业促增收

本报讯(杨强 张文忠 文·图)金凤来仪衔硕果,霞凤飞天橘香来。进入12月,苍溪县柑橘陆续成熟上市。近日,苍溪县文联组织40余名摄影、诗词、楹联爱好者走进陵江镇凤凰村感受田园风光之美,体验丰收采摘之乐。

“这里风景优美,产出来的柑橘水分和糖分都很充足,而且使用的都是农家肥,吃起来也让人放心。”摄影爱好者李三鸣坦言。

近年来,陵江镇借势借力产业扶贫,在农业供给侧结构性调整上持续发力,以“农旅融合”为抓手,推动小庭院连片形成大园区,先后建立笋子沟、玉女、凤凰柑橘协会和金凤柑橘专业合作社,有力助推了脱贫攻坚工作。

截至目前,陵江镇巩固提升面积达到3000余亩,年产值达到1000万元,其中,仅凤凰村种植面积就达到300余亩,年产量600余吨。

►柑橘采摘现场。



袁明凯 杨强

“张大姐!对新房子还满意不?”近日,苍溪县编办负责人王德雍在与白桥镇宝珠村两委共同研究“巩固脱贫攻坚”问题后,再次走进自己结对帮扶户张菊芳家中。

凝心聚力 强化政治担当

苍溪县编办帮扶的白桥镇两个村,均是水库移民村,地处苍溪县与剑阁县接壤地带,发展优势不明显,贫困程度较深。

如何在三年内完成宝珠村脱贫摘帽?怎样才能实现同心村41户贫困户如期脱贫?“脱贫攻坚是头等政治任务,必须坚决完成!”苍溪县编办支部书记李长春表示。苍溪县编办动员全体干部职工,全员上阵、全心投入,举全力打赢这场脱贫攻坚战。

建立健全了脱贫攻坚常抓常议工作机制,重要文件第一时间学习,重要会议精神第一时间传达,重要工作任务第一时间部署,重要问题第一时间研究解决。今年以来,召开专题会议20次,研究解决涉及帮扶力量、项目发展、资金扶持等具体问题30余个。

选派配齐帮扶力量,班子成员身先

让贫困村“破茧成蝶”

——苍溪县编办脱贫攻坚精准帮扶纪实

士卒,主动结对帮扶最困难的群众,人均帮扶户数达到5户,全体干部职工人均帮扶困难群众4户。为了组建强大的驻村帮扶力量,抽调工作经验丰富的县事登局长李长春担任驻村工作队队长,抽调年轻能干的王一淋、张强同志担任第一书记。每年划出专款用于支持脱贫攻坚精准扶持工作。

强筋壮骨 完善基础设施

沿着宝珠村整洁混凝土村道入山路前行,一栋新建的白墙青瓦的“川北民居”掩映在绿丛中。屋主主人64岁村民罗云奎提起自己的病几近哽咽:“没有县委编办的帮扶!没有党和国家好政策!我的命早就没有了!”

这些年罗云奎虽身患重病,女儿也长期患病,但享受到了来自政府的帮助,和帮扶干部的大力帮扶。真诚帮扶不仅让这个多难的家庭在今年新建起了住房,还让他们燃起了致富的希望。“看!这是我种下的近200株核桃。初略的算

下,挂果后这这将是一笔可观的收入。”罗云奎喜悦之情溢于言表。

三年来,苍溪县编办积极协调落实“项目建设”,逐步破解了制约宝珠村、同心村脱贫致富的难题。协助落实村组联网道路硬化项目补助资金52.5余万元,硬化组道路2.1公里,协助落实水库移民后扶资金硬化组道路1.8公里,新开挖3.6公里组道路,实现了家家户户通公路,解决了“出行难”问题;协助落实人畜饮水项目,解决部分村民“靠天无水”灌溉的劣势;仅2017年,协助两村共计22户完成易地搬迁项目,7户完成危房改造,生活用电、网络配套设施一应俱全,生产生活基础条件得到翻天覆地的变化。

长短结合,壮大致富产业

在解决村民脱贫增收的过程中,苍溪县编办坚持产业发展,增强“造血功能”。围绕“短期项目见效,长期项目增收”,扶持核桃、猕猴桃、家禽养殖等主导产业、特色产业,不断壮大集体经济、

夯实庭院经济,促进贫困群众增收。截至目前共完成猕猴桃栽植200亩,栽植核桃300亩,小家禽存栏2万只。

苍溪县编办在有限的工作经费中,挤出3万多元办公经费,协助宝珠村两委采取“集体扶持、个人养殖、按比分红”模式,发展中华蜂养殖产业,仅此一项集体将增收9000元。帮助贫困户规划、维修加固鸡圈,为贫困户赠送1000余只“九斤黄”土鸡苗,因势利导,拟培养罗林中、罗福远、张润之等养殖专业户。鼓励贫困户进行火鸡、野鸡、肉牛等特色养殖。协助采取“两进一出”方式,开展精准扶贫培训,组织农技人员、邀请县林业和园林局专家,进田间地头开展核桃管理等生产技术现场培训,组织贫困户到朝天等地产业大户实地参观学习。

推进增收机制创新,引进公司,培育专业合作社,采取“统一规划、统一培训、统一回收、集体管理、分户实施、按比分成”的“三统两分一管”模式,将贫困户核桃园进行公司化管理、合同化管理,保证村民产业致富。

“这三年来,我们都看到了县委编办实实在在的努力,编办干部实实在在的帮扶,宝珠村的变化很大!”宝珠村委书记张润金说。

美丽广元 苍溪风光



旭光新村